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アンケートから⾒える
現在のDX/AIビジネスの状況

アンケートから⾒える
現在のDX/AIビジネスの状況

お申し込み時にたくさんの項目へのご回答誠に有難うご
ざいました。

これまでのアンケート結果ら⾒えてくる現在のDX/AIビ
ジネスの状況を垣間⾒てみました。
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初回出席の方初回出席の方
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既出席
55%

初回出席
45%

リピーターが多くなってきた



会員の方会員の方
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会員
30%非会員

68%

オンライン・無料開催では
非会員が多い



Q2-3 参加者の業種Q2-3 参加者の業種
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情報通信業
(ICT系法人は

こちらです)
42%

製造業 32%

卸売業・小売業 6%

学術研究・専門・技術サービス業(各
種の士業を含みます) 6%

学校教育・学習支援業 3%
サービス業(他に分類されないもの) 3%

建設業 2%

⾦融業・保険業 2%

公務(国家・地方) 2%

分類不能の産業 2%

運輸業・郵便業 1%

IT系と製造業が8割
AI活用は、製造業から進んでいる



Q6 あなたのいつもの勤務地はどの地方ですか︖Q6 あなたのいつもの勤務地はどの地方ですか︖
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関東地方
75%

北陸地方 10%

近畿・中国地方 9%

中部・東海地方 2%
四国・九州・沖縄地方 2%

まずは関東から
地方格差がある

DXの普及と重なる



Q7 当⽇はどこから視聴しますか︖Q7 当⽇はどこから視聴しますか︖
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勤務先 38%

在宅 52%

テレワーク先 9%
その他 1%

在宅・テレワークの率が6割と高
いが、2020年春先の8割程から

は下がり、勤務先が増えた



Q8 あなたの法人での役割は︖Q8 あなたの法人での役割は︖
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一般職・事務職
17%

技術者・エキス
パート・研究者

30%管理職 28%

経営者 19%
その他 6%

経営者・管理職のご参加が多いのは
AIB協会の特徴

AIビジネスへの関⼼が高い︕



Q9 あなたの法人の規模は︖Q9 あなたの法人の規模は︖
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〜９９名 31%

〜２９９名 17%〜９９９名 21%

１，０００名〜 31%

AIビジネスに法人規
模の差はない



Q10 AIの利用者ですか︖（複数回答）Q10 AIの利用者ですか︖（複数回答）
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AI提供者 30%

その他 30%

AI開発者 29%

AI利用者 40%

利用者であり、開発
者・提供者であるこ
とが多い

該当率(%)＝該当者／申込者



Q11 AIの対象分野は︖（複数回答）Q11 AIの対象分野は︖（複数回答）
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開示できない 3%

価格予測 12%

その他 18%

⾳声認識 21%

故障予測 29%

⽂章認識 34%

需要予測 36%

画像認識 62%

現在、AIビジネスでは、特に画像
認識・分析へのニーズが多い

画像認識・分析には専門家とその
ノウハウが必要

該当率(%)＝該当者／申込者



DX・AIの対象（参考）DX・AIの対象（参考）
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販売・マーケティ
ング系 25%

検査・保守系
25%データ分析系

13%
製造系 8%

その他 8%

建築・土木 5%
DX関連 5%

業務系 5% 教育関連 5% 医療系 3%



Q12 AIのお困りごとは︖（複数回答）Q12 AIのお困りごとは︖（複数回答）
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経営トップの理解・意識低い 7%

開示できない 7%

AI推進上のパートナーが居ない 13%

現場をAI活用に巻き込めない 16%

その他 16%

AI推進役のスキル不⾜ 28%

費用対効果が計画できない 29%

課題の整理が出来ていない 34%

データが存在しない・整理されていない 35%

まずは、課題とデー
タの整理から︕

探して相談すれば⾒つかります
AIB協会にご相談ください

該当率(%)＝該当者／申込者



DX・AI推進の課題DX・AI推進の課題
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予算・費用
30%

体制・人材・教育
25%

目的・目標
15%

AI技術・知識 13%

ビジネス 10%
データ 8%



Q13 AIの段階は︖（複数回答）Q13 AIの段階は︖（複数回答）
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半年以内 4%
システム・サービスを構築中 8%

システム・サービスを運用中 9%
その他 9%

開示できない 10%
予定していない 13%

1年以内 15%
POC・試⾏・検証等の段階 25%

構想・企画の段階 26%
調査・情報収集の段階 43%

既に取り組んでいる 54%

AIビジネスにはまだまだ創出途
中の法人が多い

課題とデータを整理して、AIビ
ジネスに一歩踏み出しましょう

該当率(%)＝該当者／申込者



Q14 AIへの⽴場は︖（複数回答）Q14 AIへの⽴場は︖（複数回答）
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開示できない 1%

導入に関与しない 6%

その他 6%

社内の導入について意思決定する⽴場 10%

社内の導入について選定や提案をする⽴場 27%

情報収集 47%

顧客に提案・コンサルティングする⽴場 47%

提案・コンサルなど重要
な⽴場の方が多い

該当率(%)＝該当者／申込者



Q15 データサイエンティストは︖Q15 データサイエンティストは︖

© Copyright  2022 AIB協会. All Rights Reserved. 17/21

在籍している
35%

在籍していない
が、今後育成ま
たは雇用したい

31%

在籍していない、育成・雇用の予定
もない 18%

その他 8%
開示できない 7%

2/3の法人が自社でデータ分
析しようとしている

自社が扱う情報・データに一番
詳しいのは自社の社員です



Q16 アノテーションは︖Q16 アノテーションは︖
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アノテーションを⾏っている（外注などで） 4%

その他 8%

開示できない 8%

アノテーションを⾏っている（自社内で） 16%

アノテーションを⾏っていない 28%

アノテーションをする前の段
階の方が多いと言える

該当率(%)＝該当者／申込者



Q17 AIの初期開発費用は︖Q17 AIの初期開発費用は︖
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妥当・必要な範囲
で 74%

開発は必要ない 14%

50万円以下 4%
100万円以下 4%

150万円以下 1%

200万円以下 2%
300万円以下 2%

AIビジネスではまだ「相場
価格」がありません

個別に相談と丁寧に⾒積
もりが必要なことが望まれ

ている



Q17 AIの⽉次費用は︖Q17 AIの⽉次費用は︖
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妥当・必要な範
囲で 76%

⽉次費用を掛からないようにしたい 12%

⽉額3千円以下 0%
⽉額7千円以下 4%

⽉額1万5千円以下 2%
⽉額2万円以下 3%

⽉額3万円以上 3%

どれだけランニングコストを支払
うかは得られる「成果」によります
個別に相談と丁寧に⾒積もりが

必要なことが望まれている



Q19 AIB協会への期待（複数回答）Q19 AIB協会への期待（複数回答）
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自社・プレゼンテーション(30分以上) 1%
各社告知・ショートプレゼンテーション(5分) 1%

その他 2%

AI個別相談(無料) 4%
AIユーザ企業によるAIニーズ公開とAI提案募集(30分以上) 8%

AIビジネス・情報交換会(オンライン) 15%
AI個別相談(有料) 15%

AIハンズオン 16%

AIビジネス・情報交換会(コロナ明けに会場で) 17%

AI法務・知財セミナー 19%

AIビジネス推進方策セミナー 20%

AI技術者育成セミナー 27%
AI技術セミナー 62%

AIビジネス実践報告セミナー 64%

AIB協会は「AIビジネ
スの現場を伝え」てAIビ

ジネス創出を支援

該当率(%)＝該当者／申込者



次回セミナー予定次回セミナー予定
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7⽉14⽇（木）
「DX・AI推進の法務・知財知識」

〜専門家に聞く〜



AIB協会・正会員募集中AIB協会・正会員募集中
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AIB協会・正会員になって、より公正で、
密な情報の入手をお勧めします

 AIビジネス・情報交換会
 AIビジネスのパートナー紹介
 セミナーでのご登壇・アピール
 運営委員によるAIビジネス・無料相談対応
 AI発注先のコンペ指導 など


